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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri
uyannca Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını
arz ederim.

Serkan«ÂRI

Balıkesir Milletvekili

Balıkesir iline ilişkin 2025 ve 2026 Yılı Yatmm Programlan incelendiğinde gerek

Balıkesir Üniversitesi hastane yatırımlarında gerekse Sağlık Bakanlığına bağlı devlet hastanesi

projelerinde ciddi bir ödenek daralması ve buna bağlı olarak uzayan tamamlanma süreleri

olduğu görülmektedir.

Balıkesir Üniversitesi Hastanesi bünyesinde yürütülen;

• 124 yataklı Ek Bina projesinde toplam proje bedeli 736,8 milyon TL olmasına rağmen

kümülatif harcama yalnızca 36,8 milyon TL olup gerçekleşme oram %5 seviyesindedir.

• 64 yataklı Ek Bina-1 projesinde gerçekleşme oranı %19,5,

• 64 yataklı Ek Bina-2 (hibe) projesinde ise %22,9 düzeyindedir.

Bu projeler için 2026 yılında ayrılan ödenekler dikkate alındığında;

Ek Bina’mn 2038, Ek Bina-l’in 2032 yılında tamamlanabileceği. Ek Bina-2 için aynlan 1

milyon TLTik sembolik ödenek nedeniyle projenin fiilen durdurulmuş olduğu anlaşılmaktadır.

Aynı şekilde;

• Balıkesir Merkez Devlet Hastanesi için 2025 yılında aynlan 800 milyon TL ödeneğin,

2026 yılında 197,1 milyon TL’ye düşürülmesi,

• Edremit Devlet Hastanesi için ödeneğin 600 milyon TL’den 367,5 milyon TL’ye
indirilmesi,

• Buna karşın her iki hastane için de 2027-2028 bitiş tarihlerinin korunması,

mevcut bütçe gerçekliğiyle bağdaşmamaktadır.

Bandırma, Manyas, Sındırgı ve Savaştepe ilçelerinde ya hiç proje oluşturulmamış ya da

yıllar önce söz verilmiş olmasına rağmen hastaneler hizmete açılamamıştır. Bu tabloya rağmen,
kamuoyuna kürsülerden ve ziyaretlerde “müjde” başlığıyla hastane açılış tarihleri, proje
ihalesine çıkılacağına dair tarihler verilmekte, ancak bütçe ve gerçekleşme verileri bu vaatleri

açık biçimde boşa çıkarmaktadır. Bu durum, Balıkesir halkımn sağlık hizmetine erişimini

doğrudan olumsuz etkilemektedir.
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Bu bağlamda:

l. Balıkesir Üniversitesi Hastanesi 124 yataklı Ek Bina projesinde gerçekleşme oranı

neden yalnızca %5 seviyesindedir? Bu proje neden yıllardır ilerleyememektedir? 2026

yılı ödeneğiyle bu projenin 2038 yılında tamamlanabileceği hesaplandığından bu

projenin bitişine dair gerçekçi bir takvim planlanmakta mıdır?

2. Ek Bina-l ve Ek Bina-2 projelerinde ödeneklerin ciddi biçimde azaltılmasının gerekçesi

nedir? Özellikle Ek Bina-2 için ayrılan 1 milyon TL’lik ödenek, projenin fiilen

durdurulduğu anlamına mı gelmektedir?

3. Balıkesir Merkez Devlet Hastanesi için 2026 yılında ödeneğin %75 oramnda

düşürülmesi hangi planlama anlayışına dayanmaktadır? Bu projenin ödeneğinin

düşürülmesinin sebebi nedir? Bu ödenek yapısıyla Balıkesir Merkez Devlet

Hastanesi’nin 2039 yılına kadar tamamlanamayacağı öngörüsü doğru mudur?

4. Edremit Devlet Hastanesi projesinin gerçekleşmesi %35 oranmdayken 2027 yılına

planlanan bitiş hedefi nasıl gerçekleşecektir? Edremit Devlet Hastanesi’nde ödenek

kesintisine rağmen bölgede artan sağlık hizmeti ihtiyacı nasıl karşılanacaktır?

5. Sındırgı Devlet Hastanesi’nin resmi açılışı ne zaman yapılacaktır? Açılışın

gecikmesinden kaynaklanan kamu zararının tutarı nedir?

6. Yapılacağı yerde otlar biten Savaştepe Devlet Hastanesi ve yine iktidar tarafından

yapılacağı vaat edilen Manyas Devlet Hastanesi ne zaman yatmm programına
alınacaktır?

7. Bakan tarafından proje ihalesine çıkılacağı söylenen Bandırma Devlet Hastanesi’nin

proje ihalesine dair yapılan herhangi bir hazırlık var mıdır? Bu proje ihalesinin ne zaman

yapılması öngörülmektedir?

8. Balıkesir’de devam eden hastane yatırımlannm gecikmesi nedeniyle; poliklinik

yoğunluğu, yatak yetersizliği, sevk oranlan üzerinde yapılan bir etki analizi bulunmakta
mıdır?

9. 2026 Yılı Yatmm Programı hazırlanırken Balıkesir’in bölgesel sağlık yükü, üniversite

hastanesinin eğitim ve hizmet kapasitesi ve yaz nüfus artışı neden dikkate alınmamıştır?


